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JEUNESSE
L’OPINION DES JEUNES FRANÇAIS ET DES JEUNES 
EUROPÉENS SUR LA DÉFENSE AU PRINTEMPS 
2023

L’armée en tant qu’institution bénéficie d’un 
« capital confiance » élevé (76 %) chez les jeunes 
Français, quasiment au même niveau que celui de 
l’ensemble de la population française (78 %). L’insti-
tution qui recueille le plus de crédit chez les jeunes 
Français de 15 à 24 ans est celle relative à la santé 
(90 %), un score nettement supérieur à celui de l’en-
semble de la population (83 %). À l’inverse, l’institu-
tion policière qui arrive en 3e position (67 %) pour 
l’ensemble de la population française se classe en 
4e position (60 %), derrière les autorités publiques 
locales (67 %) (fig. 1).

En comparaison avec les autres pays européens, 
les jeunes Français se situent au quinzième rang 
à 76 %, derrière les Portugais, les Espagnols et les 
Grecs (resp. 85 %, 79 % et 78 %), mais loin devant la 
moyenne européenne (71 %), les Italiens (67 %) et 
les Allemands (63 %) (fig. 2). Lorsqu’ils sont interro-
gés sur la confiance accordée à l’OTAN, seulement 
47 % des jeunes Français déclarent avoir confiance 
dans cette institution, contre 56  % au niveau de 
l’UE27, 56  % en Allemagne et plus de 80  % dans 
certains pays du Nord de l’Europe (Danemark, Fin-
lande, Lituanie resp. 87 %, 82 % et 82 %). À l’inverse, 
ce sont certains pays du Sud de l’Europe qui pré-
sentent le plus faible taux de « capital confiance » 
dans l’OTAN (Italie, Espagne, Grèce resp. 50  %, 
46 % et 21 %) (fig. 3).

La majorité des jeunes interrogés dans tous les 
États membres de l’UE se sentent citoyens de l’UE : 
81  % partagent ce sentiment dans l’ensemble de 
l’UE27, contre 74 % des jeunes Français (fig. 4).

Le coût de la vie se classe au premier rang des 
principales préoccupations des jeunes Français. Le 
thème du logement et celui de l’insécurité viennent 
ensuite comme les problèmes les plus importants 
auxquels doivent faire face les jeunes au quotidien. 
La santé n’arrive qu’en 6e position chez les jeunes, 
alors qu’elle occupe la 2e place chez leurs aînés.

Le Service national universel (SNU) a accueilli en 
2023 près de 40  000  jeunes volontaires qui ont 
participé à un séjour de cohésion dans l’un des 
322  centres SNU actifs au cours des vacances 
scolaires (entre février et juillet pour la France y 
compris les Outre-mer hors Nouvelle-Calédonie 
- octobre). 96  % des jeunes s’estiment satisfaits 
de l’expérience du SNU. Les principales motiva-
tions citées par les jeunes pour participer au SNU 
en 2023 sont la volonté de faire des rencontres 
(72 %), d’avoir une expérience à valoriser sur leur 
CV (57 %), d’être dans un cadre militaire (53 %), et 

de faire du sport (51 %). Parmi les huit modules thé-
matiques, 94 % des participants ont apprécié les 
« activités physiques, sportives et de cohésion », 
devant le module « sécurité intérieure » (89 %). Le 
module de la Journée Défense et Mémoire est jugé 
intéressant à 88 %.

Figure 1 – Niveau de la confiance dans les institu-
tions des jeunes Français au printemps 2023 (en %)

Note de lecture : En France, au printemps 2023, la confiance des jeunes 
de 15 à 24 ans dans l’armée atteint 76 %. 
Source : Commission européenne (eurobaromètre n° 99).

Figure 2 – Niveau de confiance dans l’armée des 
jeunes Européens au printemps 2023 (en %)

Note de lecture : En Finlande, au printemps 2023, la confiance des 
jeunes de 15 à 24 ans dans l’armée atteint 98 % 
Source : Commission européenne (eurobaromètre n° 99).
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MÉTHODOLOGIE
DÉFINITIONS ET MÉTHODES

L’enquête Eurobaromètre standard du printemps 
2023 (EB99) a été conduite en face-à-face chez les 
personnes interrogées ou sur le pas de leur porte, 
dans la langue nationale appropriée. Le face-à-face 
a été complété par des entretiens en CAVI (Com-
puter Assisted Video Interview) en République 
tchèque, en Finlande, au Danemark et à Malte.

La précédente enquête Eurobaromètre standard 
de l’hiver 2022-2023 (EB98) avait été conduite du 
12 janvier au 6 février 2023.

CHAMP

Jeunes hommes et femmes âgés de 15 à 24 ans.
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Figure 3 – Niveau de confiance dans l’OTAN des 
jeunes Européens au printemps 2023 (en %)

Note de lecture : Au Danemark, au printemps 2023, la confiance des 
jeunes de 15 à 24 ans dans l’OTAN atteint 87 % contre 56 % en moyenne 
dans l’UE27. 
Source : Commission européenne (eurobaromètre n° 99).

Figure 4 – Sentiment de citoyenneté européenne 
chez les jeunes Européens au printemps 2023 
(en %)

 
Note de lecture : En Allemagne, au printemps 2023, 87 % des jeunes 
de 15 à 24 ans se sentent citoyens européens, contre 81 % en moyenne 
dans l’UE27. 
Source : Commission européenne (eurobaromètre n° 99).


